
 

 
 

       Procès verbal de la séance 
       de l’assemblée générale du 
       dimanche 8 décembre 2024 

 
 
 

 L’ordre du jour: 
   

1.   Accueil des invités 
2.   Rapport moral du Président 
3.   Bilan financier - Exercice 2023-2024 
4.   Projet Financier - Exercice 2024-2025 
5.   Élection du bureau 
6.   Fonctionnement du club: 
            - Horaires, sécurité, tenues... 
7.   Questions diverses 
8.   Verre de l'amitié suivi d'un déjeuner '' Auberge Espagnole''. 

 Présents: 
 
 -Mr Didier BROUSTAU                          Président 
 -Mme Odile BOULON                               Trésorière 
 -Mme Ingrid VERGES                               Secrétaire 
 -Mme Brigitte de COURCELLES              Membre du club 
 -Mme Hélène BROUSTAU                        Membre du club 
 -Mme Nathalie LEGILLON-GAVIN         Membre du club 
 -Mme Anne-Marie BARTHELEMY          Membre du club 
 -Mme Julie BARTHELEMY                      Membre du club 
 -Mme Marie-Luce CUGNEAU                  Membre du club 
 -Mr Jean-Luc SEVEAU                              Membre du club 
 -Mr Laurent VIOLLEAU                            Membre du club 
 -Mr Jean LANDREAU                               Employé de mairie de Saint Ciers sur Gde 
 



 Pouvoir de délégation: 
 
 -Mme Dominique TASTET membre du club a donné ses pouvoirs à Mme BOULON 
 -Mr Dan BROWN membre du club a donné ses pouvoirs à Mr BROUSTAU 
 
 Absents excusés: 
 -Mme Dominique TASTET                      Membre du club 
 -Mme Véronique BLANC                        Membre du club 
 -Mr Dan BROWN                                    Membre du club 
 
 Absents: 
 -Mr Luc BUGNON                                     Membre du club 
 
Le quorum est atteint. 11 + 2 pouvoirs 
 
Ouverture de la séance: 
La séance débute à 9h35. 
Le président de séance: Didier BROUSTAU   
 
  1 - Accueil des invités: 
 
 -Mr Jean LANDREAU                   Employé de mairie de Saint Ciers sur Gironde   
 
Absent excusé: 
 -Mr Jean-Michel SARRAUTE       4eme adjoint mairie de Braud et Saint Louis 
 
Absent: 
 -Mr Florian SARRAZIN         Directeur office du tourisme Terres d'oiseaux (CCE) 

 
  2 - Rapport moral du Président: 
 
Chers rameuses, chers rameurs et chers amis. 
Au cours de la saison 2023/2024, le club comptait 16 licenciés (10F, 6H). 
7 initiations ont été réalisées, 5 ont conduit à une licence (4F, 1H). 
Au total, nous avons fait 93 sorties sur l'estuaire, et 19 séances sur ergométres. 
30 sorties de moins que la saison 22/23 (123 sorties). 
71 sorties de moins que la saison 21/22 (164 sorties). 
Nouvel indicateur pris en compte depuis le 1er janvier 2024, le nombre de sorties non 
réalisées. 
   85 sorties non réalisées: 

– 47 ont été annulées car personne d'inscrit (bonne condition) 
– 10 ont été annulées car 1 seule personne inscrite (bonne condition) 
– 28 ont été annulées pour mauvaises conditions (1/3 d'annulées du aux MC) 

Je peux en déduire avec ces éléments, qu'une baisse de motivation est à noter depuis 



le début d'année. 
 
Détails de la saison du 1er septembre 2023 au 31 août 2024: 
 
     Le 9 septembre 2023, le club était présent au forum des associations de St Ciers 
sur Gde. Aucun contact. Uniquement des enfants trop petits. 
     Le 10 septembre 2023, se tenait les Portes Ouvertes du club. 5 personnes sont 
venues découvrir l'aviron (2F, 3H). 4 ont pris une licence (2F, 2H). 
     Suite aux invitations que nous avons proposées au personnel de la CCE. Une dame  
est venue faire une découverte aviron. 
     Octobre Rose, deuxième participation. Toutes nos sorties en rose. 
Au cours de cette opération, nous avons collecté la somme de 85€ pour l'association 
''Jeune et Rose'' basée à St Laurent d'Arce. 
     Le 28 et 29 octobre 2023, randonnée FFA ''Les 3 Rivières'' à Bayonne, une 
personne inscrite. Inscription annulée. Pas assez de candidat du club. 
     Pour remplacer cette sortie extérieure, le club de Claouey nous invite pour une 
sortie sur le bassin d'Arcachon. 5 personnes inscrites, mais la sortie a été annulée avis 
de tempête annoncé (tempête Céline), l'invitation tient toujours. 
     Le 17 et 23 décembre, sorties de Noël sur l'estuaire. 
     Le 20 janvier 2024, nous recevons le club ACBB, 20 rameurs-es dont 6 du club. 
Auberge espagnole le midi devant le club puis sortie autour du phare de Patiras. Très 
belle journée conviviale. 
     Le 04 février, première traversée de l'estuaire de l'année (Callonges/Saint-Estéphe)  
avec 1 4X+ et 1 2X. 
     Le 13 mars 2024, sortie aller retour Callonges/La Belle Etoile (4F, 1H). 
     Le samedi 6 avril, 4 rameurs-es (2F, 2H) ont participé à la randonnée FFA ''La 
Pelle de la Dordogne''. Très belle journée sportive et amicale. 
     Le 14 avril 2024, Printemps des vins à Blaye: une mise à l'eau à Plassac pour une 
sortie jusqu'à la Citadelle de Blaye.  1 4X+ et 1X. 
     Le 26 mai 2024, 5 rameurs-es (3F, 2H) ont fait le tour de l'île de Patiras (27kms). 
     Le samedi 21 juin 2024, le club de la Rochelle nous invite pour une sortie 
commune. 
Deux personnes inscrites, l'invitation est reportée faute de candidats. 
     Le 10 juillet 2024, 5 rameurs-es (4F, 1H) ont fait Callonges, Belle Etoile, 
Callonges (22kms). 
    Le 24 août 2024, tour de l'île de Patiras en 2X (1F, 1H). 
    Nouvelles invitations aux personnels du CA, aucune personne n'est venue. Pas de 
réponse de leur part. 
 
    Coté matériel, un double de la marque ''Virusboat'' a été vendu le 29 mai 2024 à un 
particulier. 
   Réfection des panneaux d'affichages du club puis dernière installation le 10 juillet. 
   Courant août, le club achète 1 double de mer de la marque ''Eurodiffision'' au club 
d'Arcachon. 
  Le double scull a été vendu à Mr Martin FORST de Limoges, le transport a été 



finalisé fin octobre. 
 
   Je peux conclure, que malgré le peu d'adhérent motivé, nous sommes arrivés tout de 
même à faire une randonnée FFA et de longues sorties sur l'estuaire. Rien n'est 
impossible, il suffit simplement de venir s’entraîner régulièrement. 
 
   La nouvelle saison 2024/2025 démarre avec un nouvel intranet Fédéral. 
   Nous espérons reprendre cette saison 2024-2025 avec une motivation accrue et 
générale de tous les adhérents. 
   Le renouvellement des licences s'est fait timidement.7 licences n'ont pas été 
renouvelées (4F,3H). Nous avons des abandons, trop d'abandons. 
   De nouvelles initiations ont été faites à partir de la deuxième quinzaine de 
septembre. 
   Les Portes Ouvertes se sont déroulées le 29 septembre 2024 et se fut un véritable 
succès. 19 personnes sont venues découvrir l'aviron. 3 ont ensuite pris une licence 
annuelle (2F, 1H). 
 
En conclusion, 
   Il faut que nous retrouvions des sorties avec un mélange de niveaux, anciens et 
nouveaux adhérents pour former des équipages hétérogènes et ainsi élever notre 
niveau de ramerie. L'aviron bien que qualifié de loisir, est avant tout un sport collectif 
et demande une participation régulière de tous. 
   Nous avons encore de belles sorties qui nous attendent sur l'estuaire, ainsi que sur 
les différents plans d'eau extérieurs. Pour cela, il est impératif de venir le plus 
régulièrement et plus nombreux aux sorties proposées pour acquérir collectivement 
une gestuelle coordonnée, précise, efficace, afin de profiter toujours d'une meilleure 
glisse et de prendre du plaisir. L'aviron loisir, permet de s'ouvrir vers d'autres clubs, 
de participer à des randonnées, de créer du lien, de se diversifier, de profiter de ces 
échanges, pour là aussi progresser. Le coup d'aviron se travaille sur de nombreuses 
années et avec la participation de tous les rameurs et rameuses du club. 
 
   Je remercie encore, les adhérents, les amis d'être ici ce matin pour cette AG du club 
ENPC Aviron afin de contribuer à son développement et son avenir. 
Merci à toutes, merci à tous et bonne AG. 
 
  Mme Marie-Luce CUGNEAU constate que nous n'avions pas participé à la 
randonnée ''Les Culs Salés'' (Port Maubert/Vitrezay). 
  Mr Didier BROUSTAU dit qu'une sortie depuis les Callonges jusqu'au village des 
pécheurs (SAINT-SORLIN de CONAC) était prévue le dimanche 19 mai (date de la 
randonnée), pour rejoindre celle-ci. Mais ce jour là, personne d'inscrit. 
 
- Le rapport moral est soumis au vote: 
         Contre:                   0                                               
        Abstention:            0  



        Pour:                    13  
Le rapport est approuvé à l'unanimité. 
 
  3 - Bilan Financier - Exercice 2023 - 2024: 
 
Le bilan financier est présenté par Mme Odile BOULON, trésorière du club. 
 
- Le bilan financier est soumis au vote: 
         Contre:                   0                                               
        Abstention:            0  
        Pour:                    13  
Le bilan financier est approuvé à l'unanimité. 
 
  4 – Projet Financier – Exercice 2024 - 2025: 
 
Le projet financier est présenté par Mme Odile BOULON, trésorière du club. 
Elle nous précise que l'assurance MAÎF a augmenté de 85 % ces trois dernières années. 
 Mme Nathalie LEGILLON-GAVIN propose de changer d'assurance, demander 
des devis pour comparer les prix. Comme à la MAAF Pro. 
 Mme Ingrid VERGES précise que nous avons beaucoup plus de matériel qu'avant et 
que le prix de l'assurance est calculé pour un montant de plus de trente mille Euros de 
matériel. Et aussi l'option de la remorque routière pour transporter les bateaux.   
 Mr Didier BROUSTAU, précise que l'affiliation à la Ligue Nouvelle Aquitaine 
d'Aviron à également connue une augmentation de 80 % depuis ces trois dernières 
années due aux paiements des frais d'arbitrage. 
 Mme Hélène BROUSTAU nous signale que les ''Tookets'' crédit agricole deviennent 
''Ouijagi''. 
 
- Le projet financier est soumis au vote: 
         Contre:                   0                                               
        Abstention:            0  
        Pour:                    13  
Le projet financier est approuvé à l'unanimité. 
 
  5 - Élections du bureau: 
 
 Les candidatures sont les suivantes : 
 
   - Mr Dan BROWN pour le poste de responsable du site web. 
   - Mme Ingrid VERGES  pour le poste de secrétaire. 
   - Mme Hélène BROUSTAU pour le poste de Trésorière. 
   - Mr Didier BROUSTAU pour le poste de Président. 
 



- Les quatre postes sont soumis au vote: 
         Contre:                   0                                               
        Abstention:            0  
        Pour:                    13  
Le nouveau bureau est élu à l'unanimité. 
 
 Mr Didier BROUSTAU remercie Mme Odile BOULON d'avoir exercer la fonction de trésorière 
durant ces trois années. 
 
  6 – Fonctionnement du club: 
               - Horaires, sécurité, tenues... 
    
- Horaires: 

ü Ingrid envoie les sorties de la semaine le lundi matin. 
ü Le message doit être clair pour s'inscrire à une sortie. 
ü Les horaires de sorties indiqués, correspondent à l'heure d'arrivée au club. 
ü Respecter les horaires d'arrivée. 

 
- Sécurité: 

ü Concentration et écoute au moment de composer les équipages. 
ü Préparation du/des bateau/x + gilets + bouteilles d'eau. 
ü Porter des chaussures nautiques. 
ü Un téléphone par bateau. 
ü Renseigner le registre des sorties. 
ü Participer au briefing marée et météo. 
ü Faire très attention à la cale (glissade, chute). 
ü Armer le/s bateau/x. 
ü Au retour, lavage du/es bateau/x. 
ü Renseigner le registre des sorties. 

 
- Tenue:    

ü Porter des chaussures nautiques (consignes de sécurité). 
ü Porter des tenues de sport pratique pour l'aviron (près du corps). 

 
 Mr Didier BROUSTAU précise que les consignes de sécurité sont affichées sur le 
panneau d'affichage du club. 
 Plusieurs personnes proposent d'envoyer les consignes de sécurité par mail à chaque 
adhérents. 
 Mme Marie-Luce CUGNEAU demande s'il ne serait pas utile de diffuser les tutos 
techniques à chaque adhérents. 
 Mr Didier BROUSTAU répond favorablement à ces deux demandes en attendant le 
site web. 



 Mme Brigitte de COURCELLES nous fait part de ne pas trouver sa place au moment 
d'armer le bateau. ''Qu'est-ce que je dois faire et à quel moment?'' 
 Réponse collégiale, pour monter sur un 4X+, c'est d'abord le barreur qui monte, puis 
la nage, le deux, le trois, et le quatre. Sans oublier que quelqu'un tienne fermement le 
bateau. Chacun amène ses avirons. 
Au retour, c'est la même chose dans le sens inverse. 
 
  7 – Questions diverses: 
 
 Mme Brigitte de COURCELLES, nous informe qu'elle est volontaire pour continuer 
l'apprentissage sur l'ergometre. 
 Elle rajoute qu'il serait nécessaire pour les nouveaux adhérents de travailler 
d'avantage la gestuelle sur les ergometres. 
 
La séance est clôturée à 12h20 
 
  8 - Verre de l'amitié suivi d'un déjeuner '' Auberge Espagnole''. 
 
- Apéritif suivi du repas. 
 
 
 
 

 
 

 
 
 


